



这是一场特殊的“同学会”。

9年前,还是中学生、小学生的他们在南京雨花台写下心愿封存,相约今年4月3日亲手开启。经过多日寻找,当年参加雨花台留下心愿的六七百名孩子有一半都已经找到。虽然很多现在已不在南京读书工作,无法赶来,但昨天上午9点,相约“开启心愿箱”的时刻,仍然有100多名“孩子”来到了现场,有的“孩子”还许下新的愿望,10多年后再开启……

快报记者 孙兰兰

▶ 打开那一份份“心愿”,大家既紧张又兴奋
快报记者 赵杰 摄

9年前许的愿,真的实现了吗

100多名“孩子”相约开启心愿箱,有的再次写下心愿封存

时隔9年再当一次学生代表

“9年后,再次站在这里,心情无比激动,和当年一样……”2001年,雨花台中学高二(2)班的班长陈强,代表六七百名孩子,在烈士纪念碑前发出倡议,前几天,快报记者找到了他。昨天,陈强来到雨花台,又当了回“学生代表”,在心愿箱启动仪式上发了言。

现在的他,已经是个工作几年的帅小伙了。他拿出一张已经泛黄的“活动流程”,当年活动结束后,老师叮嘱他把一些资料留存。9年来,他一直清楚记着这件事,这张当年的“活动流程”也被好好地保存在一个小箱子里。

通过QQ群、电话联系,昨天,陈强当年所在班级有十多位同学来到雨花台。庄严的开启仪式结束后,心急的“孩子”们涌向写着各自班级名字的桌子前,纷纷寻找自己当年写下的心愿。一封封粉红色的信封,上面写着姓名、联系电话、学校和班级。都写了些什么,记者好奇地上前询问,很多“孩子”还挺不好意思,紧张地打开,又合上,生怕写得“幼稚”让人笑话,“我记不太清写了什么,

先看看,先看看,看了再告诉你。”

还有的“孩子”又许下了新的心愿。在活动现场,雨花台又设立了一个心愿箱,相约2021年建党一百周年时再开启。陈强的同学许健,再次写下心愿投入心愿箱,“上次写的是考上大学等等,都已经实现了。人生每个阶段都有目标,我给自己定了下一个十年的目标,继续激励自己。”不过,具体内容,他不肯透露,“到时候打开了,再说吧,说了就不灵了。”

“小预言家”猜中申奥成功

“哎,你当时许的什么愿啊?”“孩子”们看完自己的心愿,纷纷与同学分享。

南湖一中初一(9)班张瑞的心愿让大家惊呼起来,“天啊,你简直就是一个预言家嘛。”原来,他写的是:中国肯定能举办奥运会。

张瑞的心愿是2001年4月1日写下的,当年7月13日北京申奥奥运会成功。因为之前学校里也一直在宣传申奥的事情,耳濡目染,张瑞就写下了这个心愿。他同时还许下了一个“奢侈”的心愿:要周游世界!“那时候怎么会许下这个心愿?这么短短几年不可能实

现啊!”张瑞自己觉得有点好笑,“这应该是从现在开始未来20年的愿望吧。下一个十年,先走遍祖国的大好河山;再下一个十年争取周游世界!”

而江宁上元中学“许包野”班的吴莹,当年的理想很“科幻”。她许下的心愿是以后要造出各种机器人,为人类服务;还想发明不死药。这些愿望,现在离她似乎比较遥远了,她有了更实际的追求,想当一个优秀的法律工作者,维护法制社会的公平。

感觉像是参加一场同学会

开启心愿的约定,让昔日的同学再次聚首,很多人感觉像是来参加一场同学会,“大家都好多年没见面了,平时各忙各的,而且那时候我们又没手机,家里号码也变了,相聚也挺难。”

张菲菲和戴蓉,见了面就一直凑在一起聊个不停。“那时候,她是我们班副班长,我是宣传委员,平时就是好朋友,工作上也经常互相合作。”当年,她俩都是雨花台实验小学六(1)班的同学。可惜小学毕业后,彼此就再没见过面。得知开启心愿箱的消息,菲菲在人

人网上找到了一个同学,就这样,一个传一个,接力找下去。昨天,全班一下子来了一二十个同学,连班主任也来了,还招呼同学们说中午要请大家吃饭。“老班还是和以前一样帅气!”同学们指着一位挺年轻的男子告诉记者,那就是他们当年的“老班”。

“我姓窦,‘窦娥冤’的‘窦’。”班主任窦林对记者的这番自我介绍引来笑声一片。“我姓秦,‘秦始皇’的‘秦’。”学生秦伯堃调侃地模仿他。

在学生眼里,“老班”就是个大孩子,下了课就和大家打成一片,现在就更没大没小了,“我们都20出头了,老班好像还是那样子啊。”

当年的小学生,现在很多已经在读大学,不少在外地求学,假期较短没法回南京,所以,认真负责的“老班”帮他们把心愿信件领了回去。

据了解,昨天没到现场的“孩子”,有的委托同学或老师代领了心愿信件;其他还没领取的,可以带着本人有效证件,前往雨花台纪念馆办公室领取。

心愿没实现,梦想还在继续

寻找当年的愿望,让文枢中

学“袁咨桐班”当年的七个好兄弟又聚到了一起。多年未见,小伙子们一见面就相互来了个大大的“熊抱”,相约活动结束后一定要聚聚。

不愧是好兄弟,连当年许的心愿都很相似。有四个小伙子立志要“做一名解放军战士,保卫祖国”,三个小伙子许愿要“做老师,为教育事业奉献一生”。不过,这些愿望一个也没能实现。现在大家走入各行各业,有的从事海运,有的从事网络工程,有的在汽车行业。

雨花台实验小学的“调皮鬼”秦伯堃,当时的心愿是能做一名飞行员,“那时候觉得能像孙悟空一样腾云驾雾,真的好伟大。”他笑着说,现在跟着父母打理自己家的生意,可能这辈子只有坐飞机的分儿了。不过他并不觉得遗憾,因为他的一个好朋友即将成为一名飞行员,“就当是朋友帮我完成了心愿!”

9年前的愿望,很多人都没能实现。相同的是,每个人都在各自岗位上脚踏实地努力着,梦想还在继续,他们以另一种方式实现着自己的愿望。

» 打打小算盘

明天起,南京瓶装气小涨9毛钱

同时送气上门要多加1块钱

快报讯(记者 鲍铭东)记者昨日从南京市燃气部门获悉,根据气价联动政策,物价部门上调了本月液化气零售价格浮动的幅度,从明天开始,南京市民用瓶装液化气价格将小幅上涨,上浮幅度如快报日前预料的那样,14.5公斤装的民用瓶装液化气平均每瓶上涨0.9元。

据介绍,南京市各液化气零

售企业将从明天起微幅上调民用瓶装液化气的零售价,14.5公斤装的民用瓶装液化气平均上调幅度为0.9元/瓶。南京百江明起上调民用瓶装液化气零售价格,14.5公斤装集资户由3月份的85.8元/瓶涨到86.6元/瓶,市场户由90.3元/瓶涨到91.2元/瓶;9.5公斤装的民用瓶装液化气零售价格,集资户由56.2元/瓶

上涨到56.7元/瓶,市场户由59元/瓶涨到59.7元/瓶。其余小气商也纷纷向百江看齐,解放军理工大学气象学院换气站等也将气价定为91元/瓶。除了零售价微幅上涨外,从明天起,同时上涨的还有送气费。物价部门规定,14.5公斤装和9.5公斤装的民用瓶装液化气送气上门的费用由原来每瓶4元、3元提高到每瓶5

元、4元,同时,二楼以上每层仍将加收0.5元、0.4元的楼层费。

据介绍,目前南京市气源价仍维持在5370元/吨,比上月平均价高出6%左右,因此,各液化气零售商本月的日子都不好过,因为都面临短期的亏损。如果气源价维持在目前的水平,则下月的零售价又将逼近百元大关,这也是用户、零售商都不愿意看到的。

后天起,买机票少掏10元燃油费

800公里以上降为40元,800公里以下仍为20元

快报讯(记者 毛丽萍)国家发改委、民航局3月31日公布了新的国内航线旅客运输燃油附加单位收取率。昨天,记者了解到,南航、国航、深航、东航、海航等多家航空公司从4月6日起下调燃油附加费,800公里以上航线,燃油费由50元降为40元。不过,燃油附加费的征收,以原始出票日期为准,换开客票时,燃油附加费不退不补。

根据国家发改委和民航局的

要求,各航空公司严格按照调整后的燃油附加单位收取率以及国内航空煤油综合采购成本,自主确定是否收取燃油附加费以及具体收取标准、执行时间,向社会公布后执行,同时报国家发改委、民航局备案。

昨天,记者从各大航空公司了解到,南航、东航、国航、深航、川航、海航等多家航空公司已下发了通知,将于4月6日零时(出

票)调整燃油附加费,其中800公里以上航线,燃油费由原来的50元降为40元;800公里以下航线燃油费价格不变,仍为20元。按成人正常票价50%购票的儿童(含无成人陪伴儿童)、军残、警残旅客,800公里(含)以下航线每位旅客收取10元燃油附加费,800公里以上收取20元燃油附加费。按成人正常票价10%购票的婴儿旅客,则免收燃油附加费。

值得注意的是,4月6日前销售的机票仍按原标准征收燃油附加费,自4月6日(以出票日期为准)起销售的客票,一律按新标准征收燃油附加费。在4月6日前销售的定期客票,变更到4月6日以后的航班,如涉及换开客票,一律按新标准征收燃油附加费,未涉及换开客票按原标准征收燃油附加费。旅客退票时,燃油附加费按实际收取金额退还旅客。

清明3天加班能拿多少? 最少308元

快报讯(记者 项风华)昨天是清明小长假的第一天,有不少市民都在加班。那么,清明期间加班工资怎么算?

小长假三天中,4月5日清明节是法定节假日,4月3日、4日为公休日。南京市劳动监察支队综合科科长戴登凯表示,4月5日加班,单位应按照不低于劳动者本人日或小时工资的300%另行支付加班工资;4月3日、4日加班的,单位可以安排补休而不支付加班工资,如果不给补休,则应当按照不低于劳动者本人日或小时工资的200%支付加班工资。

加班工资计算方法为:4月5日清明节当天加班工资=加班工资的计算基数÷月计薪天数(21.75)×300%;4月3日或者4日公休日加班工资=加班工资的计算基数÷月计薪天数(21.75)×200%。

以目前南京市最低月工资960元为计算基数,5日的加班费至少为132元,3日或者4日加班费每天至少为88元。如果三天都加班,那么至少能拿到308元。